

## ОТЗЫВ

### на материалы диссертации

Лебедевой Джинны Ивановны на тему

«Научное обоснование совершенствования системы организации неврологической помощи сельскому населению в современных условиях», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по научным специальностям 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза и 3.2.2.

Эпидемиология

Диссертационное исследование Д.И. Лебедевой посвящено весьма актуальной теме – разработке научно обоснованного комплекса мероприятий, направленного на совершенствование системы организации неврологической помощи сельскому населению в современных условиях. Сохраняющаяся в стране неблагоприятная медико-демографическая ситуация – рост заболеваемости, в том числе неврологических заболеваний, инвалидности, смертности, естественной убыли населения, а также увеличивающийся разрыв между потребностями населения в медицинской помощи и финансовыми ресурсами – особенно ощутимы в сельских регионах. Сокращение занятости населения и рост безработицы в сельской местности продолжает увеличиваться. Социальные экономические условия жизни сельских жителей хуже, чем в городах. Сельские районы территориально протяженны при низкой плотности населения, неудовлетворительным является дорожно-транспортное сообщение между населенными пунктами. В связи с чем оптимизация оказания медицинской помощи, в том числе неврологической, играет огромное значение для данной категории населения. Именно эти важные вопросы и нашли отражение в представленной работе.

Д.И. Лебедевой были выявлены высокие показатели заболеваемости и инвалидизации вследствие острого нарушения мозгового кровообращения и эпилепсии в сельских районах Тюменской области (без автономных округов),

которые обусловили необходимость научного обоснования путей оптимизации оказания медицинской помощи. Автором было выявлено и суммировано следующие особенности медицинской помощи сельскому населению: этапность ее оказания, отдаленность медицинских организаций, в которых можно получить квалифицированную специализированную помощь от места проживания населения, в связи с чем было обосновано, что разработка маршрутов оказания консультативной помощи и госпитализации, а также внедрение телемедицинских технологий имеет существенное значение для обеспечения своевременного оказания необходимой медицинской помощи. Оптимизация оказания специализированной неврологической помощи населению Тюменской области (создание регионального сосудистого центра и первичных сосудистых отделений) способствовала увеличению выявления цереброваскулярных заболеваний по данным обращаемости и снижению смертности. Внедрение в систему оказания неврологической помощи выездных мультидисциплинарных бригад способствовало улучшению выявляемости пациентов групп риска и снижению заболеваемости с временной утратой трудоспособности. Областной противоэпилептический центр и межтерриториальные эпилептологические кабинеты оказались современной высоко эффективной формой оказания специализированной медицинской помощи больным эпилепсией, а регистр пациентов с эпилепсией, в свою очередь, позволил осуществлять контроль эффективности эпилептологической службы. Кроме того, региональная модель системы организации неврологической помощи сельскому населению Тюменской области позволил провести оптимизацию неврологической службы Тюменской области. Степень новизны научных данных и положений можно оценить как высокую. Полученные в диссертации результаты основаны на обобщении и анализе результатов исследования пациентов с различными неврологическими заболеваниями, проживающими как в сельской, так и в городской местности. Работа Лебедевой Джинны Ивановны выполнена на высоком научно-методическом уровне, в ней представлено достаточное количество наблюдений,



четко сформулированы цель и задачи, проведен тщательный анализ полученных данных с их адекватной статистической обработкой. Количество обследованных больных, объем проведенных исследований, методы обработки полученных данных достаточны для получения достоверных результатов. Сделанные автором выводы хорошо обоснованы и отражают поставленные задачи. Практические рекомендации конкретны, логически вытекают из представленных фактических данных и доступны для широкого применения в медицине. Работа построена логично, материал хорошо структурирован, изложен последовательно, в границах, четко обозначенных наименованием соответствующих разделов.

Таким образом, на основании материалов диссертации, размещенной на сайте СПбГУ (<https://dissert.spbu.ru/zashchita-uchenoj-stepeni-spbgu/1285-lebedeva-dzhinna-ivanovna.html>), можно сделать вывод, что диссертационная работа Лебедевой Джинны Ивановны представляет собой завершенное научное исследование, вносящее значимый вклад в разработку научно обоснованного комплекса мероприятий, направленных на совершенствование системы организации неврологической помощи сельскому населению в современных условиях. Работа соответствует предъявляемым требованиям и может быть рекомендована к защите.

### **Заключение**

Работа Лебедевой Джинны Ивановны на тему «Научное обоснование совершенствования системы организации неврологической помощи сельскому населению в современных условиях» полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г. (с изменениями Постановления Правительства РФ в действующей редакции), предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по научным специальностям 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза и 3.2.2. Эпидемиология.

Согласен(на) на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России №662 от 01.07.2015г.), необходимых для работы диссертационного совета 03.2.3.3.2.2.24.11383.

Борцов Виктор Анатольевич,  
доктор медицинских наук, доцент,  
профессор кафедры общественного здоровья  
и здравоохранения ФГБОУ ВО «Новосибирский  
государственный медицинский университет»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Новосибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации 630091, г.Новосибирск, Красный проспект, 52, тел.: +7(383) 222-32-04, e-mail: [rector@ngmu.ru](mailto:rector@ngmu.ru)

